 Тема: Підбір матеріалу для роботи драматичного гуртка.
     Мета: Ознайомити дітей з творами Л.Українки, М.Старицького, розібрати   

                 сюжет та особливості композиції, поведінку персонажів;продовжити   

                 роботу над етюдами.
                 Розвивати у дітей вміння слухати і сприймати матеріал, правильно   

                 розуміти твір,мати власну думку щодо постановки твору на сцені;  

                 розвивати вміння змінювати відношення до місця дії та  

                факту,створювати етюди.
                 Виховувати любов до української книжки, взаємоповагу у колективі.

    Тип заняття: Урок засвоєння нових знань.

    Методи навчання: Бесіда,читання, вправи,слово вчителя.
    Література: українська класика.

                                                  Хід заняття

І.Організаційний момент.

   Перевірка готовності учнів до заняття.

ІІ.Повідомлення теми та мети заняття.

ІІІ.Мотивація навчальної діяльності.
   - Які твори українських письменників і поетів ви читаєте зараз у школі?

   - (проблемне питання) Як ви вважаєте,чи не стали у 21 столітті діти менше   

      читати? Поясніть.

   - Чим, на вашу думку, відрізняється «перегляд» книжки в інтернеті від читання  

      друкованого видання?

   - Які ваші улюблені книжки? Для чого людині потрібно читати?!

 ІV.Актуалізація опорних знань учнів.

      Слово вчителя. 

      Перш ніж ми перейдемо до нашої теми заняття давайте спочатку ввімкнемо    

      фантазію та уяву, щоб ви краще могли поринути в світ іншої епохи, іншого    

       століття. А для цього нам необхідно змінити своє відношення до місця дії та    

       до факту.Давайте спробуємо!

       Практична робота.

                                Зміна відношення до місця діі

1.Як ви будете вести себе на сцені ,якщо будете знати ,що ви прийшли в картинну галерею? Декорацій немає, але гуртківець повинен змусити нас повірити ,що на стінах дорогі картини .Допоміжні питання  - Як ви сюди потрапили 

                                                               -Випадково чи спеціально?

  -Перший раз тут?

-Скільки часу для огляду?

- Ви – злодій.                                            
   Всі ці обставини будуть визначати поведінку актора. Під час таких вправ діти часто починають зразу розглядати «картину» .Це неправильно ,бо тут порушується послідовність  і логіка дії ( пропускається момент загального огляду залу і рішення звідкіля почати огляд) .Після вправи можна задати питання, які картини діти бачили.

2.Вправи. – Сквер ,в якому ви сиділи з коханим хлопцем. Спогади потягнули вас на ту лавку , де ви з ним востаннє сиділи .Осінній ,теплий день, згори летить тепле листя .Піднімаю з землі листок, сумую.

                   - Сквер біля стадіону ,де проходить важливий матч. Ось лавка – звідки можна спостерігати за грою. Наші програють…

                   - Зайти в підвал: де стоять смачні речі

                                                в якій багато мишей

Місце дії впливає на поведінку людину. Гуртківець повинен навчитись вести себе в лісі ,і переконати  в цьому глядача. На сцені, в спектаклі, є декорація лісу, вона допоможе переконати глядача в тому, що дія відбувається в лісі. Та вона буде мати значення тільки на початку сцени, а далі актор мусить зосередити увагу глядача на дії в лісі , бо інакше глядач побачить , що декорація мертва.
                                               (вправи з дітьми)
                          Зміна відношення до факту

  Ф.Шаляпін розповідає,як до початку його гастролей в Парижі в ролі Бориса Годунова 

Не прибули повністю декорації, костюми,обстановка.Тим не менше,Шаляпін вирішив провести генеральну репетицію для французьких театральних діячів- без гриму і в Піджаці. Ось що він пише про цю репетицію.                    

    «Лично я очень скорбел о том,что нет надлежащей обстановки,что я без грима ,но я, конечно , понимал,что впечатление,которое может и должен произвести артист ,зависит,в сущности не от этого ,и мне удалось вызвать у публики желаемое впечатление.Когда я проговорил : «Что это там,в углу,колышется ,растет ?» - я заметил,что часть публики тоже испуганно повернула головы туда,куда смотрел я , а некоторые вскочили со стульев...Меня наградили за эту сцену бурными аплодисментами.» 

   Великий російський артист без костюма і гриму змусив глядачів,які не розуміли російської мови,повірити в те,що зворушений Борис Годунов побачив примару царевича Дмитрія.

   Сценічна обстановка,костюм і грим є сильним збуджувачем уяви глядача і актора,але  віра актора в правду подій,які відбуваються на сцені залишається головною силою впливу актора на глядача.

Н-ад: я виграла лотерейний білет – я радію.загубила гроші – засмутилася.В реальному житті почуття самі захоплюють нас .На сцені реального приводу не існує.Якщо я навіть буду тримати в руках справжній лотерейний білет,то насправді він  не виграв і реального приводу радіти немає.В житті неприємносі,пов’язані з загубленими грошима ,ще довго будуть викликати неприємні відчуття .А на сцені почуття проходять,

як тільки закрились куліси.Бо якби ми переживали на сцені почуття так,як переживаемо у житті ,то після вистави нас прийшлось би заспокоювати або лікувати.І все -таки, у актора в  процесі дії повинні виникати живі людські почуття ,а не штамповані,ремісничі.Актор повинен грати щиро,ане фальшиво.

    Чим же відрізняються сценічні почуття від життєвих? Тим,що в житті виникають первинні почуття,а на сцені –повторні.

    Що таке повторні почуття?Якщо в житті ми переживали яку – небудь подію,то запам’ятовуємо разом із нею і відчуття,які нас охоплювали(н-ад: отримали грамоту).

Саме ці події є джерелом наших переживань на сцені .Це не означає,що гуртківець повинен ритись у своїй пам’яті відчуттів.Сценічні відчуття можуть виникнути невимушено,самі собою,в прцесі дії при зустрічі з схожими пропонованими обставинами .Думати треба не про почуття,а про дію .Якщо ж почати грати почуття,то нічого крім фальші не вийде.
V.Вивчення нового матеріалу.
  1.  Читання керівником гуртка уривка «Маруся Чурай».

  2.Аналіз твору:

     Чи сподобався твір?

     Як на вашу думку,чи «правильна» кінцівка драматичного твору?

     Проаналізуйте персонажів.

     Який би ви хотіли зіграти персонаж?
     Чи згодні з цим інші гуртківці?

VІ. Етюди .

     Слово вчителя. 
  Згадаємо,що етюди   - це спеціальні вправи для вдосконалення акторської техніки, що мають  повторюватися декілька разів до досягнення певного рівня майстерності. 
Етюди:

   а)П’ю чай з варенням .У відкрите вікно влетіла бджола і підбирається до варення 

Я підняла руку і відмахнулася від неї .Бджола злиться і починає кружляти біля 

мене .Я боюсь ,щоб вона мене не вкусила. Закриваю очі руками і пригинаюсь.

Вона вилітає у вікно. Я підхожу до вікна і закриваю його.

   б)Чекаю важливий лист .Мені сказали ,що він отриманий і лежить на столі .Біжу до

кімнати і читаю лист. Виявляється ,що  це лист із бібліотеки ,у якому просять 

повернути книгу, яку я вчора повернув. Розриваю лист.

   - Чекаю важливий лист …. померла бабуся.

   - Чекаю важливий лист від батьків. Вони пишуть , що купили мені комп’ютер. 

    в)Спішу на потяг. Виявляється  , десь поклала ключ ,шукаю …Знаходжу!

   г )Поклала малого брата спати, тихенько виходжу з кімнати …Раптово дзвонить 

       телефон. 

 Вправи

· Приготувати фарш

· Розчесатися

· Попрасувати кофтинку

· Малювати картину

· Підстригти волосся

· Помити посуд 

· Застелити ліжко                            

VІІ. Вивчення нового матеріалу.
1.Читання керівником гуртка уривка М.Старицького «За двома зайцями».

2.Аналіз твору.

3.Яким персонажем ви себе бачите? Чому?

4.Поділіть акторів на головних і другорядних .
5.Вибір репертуару.

VІІІ.Вправи на артистичність.

(роздатковий матеріал)

ІХ.Аналіз і оцінка роботи.

Х.Прибирання.

Мама гойдає малюка на гойдалці

Фарбувати паркан
Читати нецікаву книжку

Падає сніг

Ліпити сніговика

Випускний бал

Міліціонер-даїшник зупиняє машину

Гном

Літак піднімається в повітря

Поливати квіти

Старенька бабуся

Хлопчик 3 років грає з машинкою

Королева

Читати оголошення

Забивати гвіздок в стілець

Варити іжу

Змія

Читати смішний анекдот

Доїти корову

Риба

Збирати квіти

Водити машину

Жаба

